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Elıadó: Dr. Haag Éva  
              alpolgármester  

 
Tájékoztató 

 
Szekszárd Megyei Jogú Város Civil Koncepciójának 2008. évi megvalósulásáról 

 
 
Tisztelt Közgyőlés!  
 
I. Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata a 2003-ban elfogadott Civil Koncepció 

szellemében végezte 2008-ban is a civil szektorral kapcsolatos tevékenységét.   
Mőködése tükrözte, hogy elismeri az önkéntes és civil közösségi szektor létfontosságú 
szerepét Szekszárd életében, folyamatosan törekedett a kölcsönös érdekeken alapuló 
partneri viszony és a bizalom erısítésére.  
A nonprofit szféra által nyújtott szolgáltatásokat az Önkormányzat az elmúlt évben is 
igényelte, a lehetıségeihez mérten a feladatok ellátásához szükséges pénzügyi, szakmai, 
infrastruktuális segítséget biztosított a civil szervezetek számára.  

 
II. 1. Az együttmőködés lehetséges formái közül a civil szervezetek képviseleti szerveivel 

a kialakult gyakorlatot követve tartotta a kapcsolatot az önkormányzat, bizonyos 
esetekben tovább is fejlesztette.  
- A Kábítószerügyi Egyeztetı Fórum munkájához a Mővelıdési és Sport Osztály 

állományában, csatolt munkakörben, új munkatárs személyében biztosította a KEF 
koordinátort, aki rendszeresen megszervezte a KEF üléseket (meghívók kiküldése, 
helyszín biztosítása), a KEF tagok számára folyamatosan eljuttatta e-mailen az 
információkat (szakmai programokról, továbbképzésekrıl, rendezvényekrıl), 
koordinálta a Szociális és Munkaügyi Minisztérium által kiírt KEF pályázatot 
(elkészítés, pénzügyi lebonyolítás, elszámolás), részt vett a KEF pályázatban 
megjelölt stratégiai programelemek megvalósításában. 
A KEF éves költségvetéséhez az önkormányzat 500.000.- Ft-ot biztosított, mely 
összeget pénzügyileg szintén a hivatal koordinátora kezel.  

- Az Ifjúsági Érdekegyeztetı Fórum és az önkormányzat között a kapcsolat az év 
második felében szorosabbá vált. Ezt elısegítette a hivatalban a pályázat útján 
elnyert státuszon az ifjúsági referens alkalmazása önálló munkakörben.  
A novemberi Ifjúsági Fórumon szép számban jelentek meg a fiatalok és 
szervezeteik képviselıi, ahol aktívan kifejtették véleményüket a város jövıbeli 
terveivel kapcsolatban. Javaslataikat polgármester úr meghallgatta, és lehetıség 
szerint beépíti a városfejlesztési programba.  
Az ifjúsági referens az „Ifjúságkutatás 2009” programmal kapcsolatban elkezdte 
az egyeztetéseket az Ifjúsági Érdekegyeztetı Fórum szervezeteivel. 

- A Szekszárdi Civil Szervezetek Közössége ülésein és rendezvényein 
meghívottként rendszeresen részt vesz a hivatal civil referense, felkérés esetén (pl. 
június 7. Önkéntesek Napja) a civil szervezetek jelentıs eseményei megnyitásában 
is közremőködtek képviselıink (Fajszi Lajos Sport-, Ifjúsági és Civil Szervezetek 
Bizottságának elnöke).  

- Az elmúlt évben a Szekszárdi Civil Kerekasztallal (SZCK) aktívabbá, 
eredményesebbé vált az együttmőködés, melyben nagy szerepe van a kerekasztal 
vezetésében bekövetkezett változásnak. 
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Az áprilisban, mandátuma lejárása elıtt lemondott vezetıség helyére május 20-án az 
56 tagcsoportból álló kerekasztal ıszig Dér Miklósné vezetésével egy 3 fıs 
vezetıséget választott, majd október 28-án a következı két évre megválasztották a 
Szekszárdi Civil Kerekasztal új 7 fıs vezetıségét az alábbi összetételben:  

 
Elnök: Dér Miklósné (Mentálhigiénés Mőhely) 
Titkár: Ácsné Oláh Gabriella (Mozgássérültek Tm. Egyesülete) 
Alelnök: Csik Attiláné (Szent Erzsébet Katolikus Karitász) 
Alelnök: Sárvári János (Polip Ifjúsági Egyesület) 
Vezetıségi tagok még: Juhász Péter (Összkéz Kommunikációs és Mővészeti Egyesület) 
                                     Balogh Jenı (ART „999” Képzı és Iparmővészeti Egyesület) 
                                     Kovács Jánosné (Alsóvárosi Római Katolikus Közhasznú   
                                    Egyesület 

 
A váltás következtében érezhetıen aktívabb lett a kerekasztal jelenléte a bizottsági 
üléseken. A Sport-, Ifjúsági és Civil Szervezetek Bizottsága felkérésére a kerekasztal 
aktívan közremőködött a tervezett Civil Alap pályázati kiírásának elıkészítésében, a 
Nonprofit Szervezetek számára kiírt 7 millió forintos pályázati keret felosztásánál is 
jelen volt a kerekasztal elnöke.  A SZCK hatékonyan szeretné ellátni a civil szféra 
közös érdekeinek képviseletét, nyomatékosítani az egyes, speciális szakmai 
szervezetek érdekeit. E mellett részt kíván venni a város jelentısebb közügyeivel 
kapcsolatos döntések elıkészítésében, kontrolljában, és esetenként egyes társadalmi 
akciók és közösségi rendezvények kezdeményezésében és koordinálásában.  
Ez utóbbi ékes példája volt a részvételi demokrácia és a „civilbarát önkormányzat” 
erısítését célzó Állampolgári Részvétel Hete (2008. szeptember 22-28.) közös 
szervezése és rendezése.  
E nemzetközi civil kezdeményezést városunkban elsı alkalommal rendeztük közösen. 
A civil rendezık (a Mentálhigiénés Mőhely projektjei, a Közösségi 
Kezdeményezéseket Támogató Hálózat, a SZCK) mellett jelentıs szerepet vállalt az 
önkormányzat, személyesen Horváth István polgármester, dr. Haag Éva 
alpolgármester, Fajszi Lajos Sport-, Ifjúsági és Civil Szervezetek Bizottságának 
elnöke, Amreinné dr. Gál Klaudia aljegyzı, Pócs Margit közmővelıdési és civil 
kapcsolatok referense közremőködésével.  
A rendezvény rangját több tényezı is emelte: városunk kapott lehetıséget az országos 
megnyitó lebonyolítására, a „Szabad tér, szabad vélemény” c. közösségi programot az 
ország több városa is átvette, amelynek eredményét a lakossági észrevételeket, 
véleményeket, javaslatokat – átgondolásra és hasznosításra a kerekasztal elnöke átadta 
az önkormányzatnak.  
A civil szektor az „Év képviselıje, Szekszárd 2008.” kitüntetı cím alapításával és 
odaítélésével a szektor elismerését kívánta kifejezni az állampolgárokkal legsokrétőbb 
kapcsolatot ápoló önkormányzati képviselınek példaértékő munkájáért.  
 
A rendezvény jelentıs momentuma volt a szeptember 24-i ÁRH Civil Casinó 
program, melyen a SZCK elnöke átadta polgármester úrnak a SZCK és Szekszárd 
Megyei Jogú Város Önkormányzata közötti megállapodás aktualizált tervezetét, 
melyet a felek ezen alkalommal kölcsönösen egyeztettek.  
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A tervezet átdolgozása a hivatalban folyamatban van, a februári közgyőlésen az újból 
egyeztetett, aktualizált változat napirendként tárgyalható lesz.  
2008. októberében a Sport-, Ifjúsági és Civil Szervezetek Bizottságában megüresedett 
külsıs tag helyére Cser Henrietta személyében a közgyőlés jelentıs civil szektorbeli 
tapasztalattal rendelkezı személyt delegált a bizottságba. 
A SZCK munkáját, az önkormányzattal való kapcsolattartását, együttmőködését a 
hivatalban a közmővelıdési és civil kapcsolatok referense és a bizottsági referensek 
segítik, a mőködése infrastrukturális hátterét a TM CISZOK biztosítja. 
A bizottsági és közgyőlési meghívókat a kerekasztal elnöke és a TM CISZOK 
elektronikusan megkapja (kérésre a konkrét elıterjesztéseket is). 

 
II. 2.1. A civil szervezetek egymás közötti együttmőködését Szekszárd Megyei Jogú Város 

Önkormányzata azáltal is támogatni kívánja, hogy egyes nagyrendezvényei 
szervezését részben vagy egészben a civil szervezetekre bízza (Pünkösdi Fesztivál, 
Gemenci Nagydíj, …). 
A TM CISZOK mőködésének támogatásával (helyiség a Babits Mihály Mővelıdési és 
Mővészetek Házában, pénzbeli támogatás) jelentısen bıvült és gazdagodott a 
regisztrált civil szervezetek (lásd: 1. sz. melléklet) tájékoztatása, kapcsolatrendszere. 
Az inkubátor funkciót a térbeli korlátok miatt azonban csak részben tudja betölteni. A 
civil szervezetek egyre nagyobb számban jelzik a SZCK és a hivatal felé a mőködési 
tér iránti igényüket.  
A 4. sz. mellékletbıl egyértelmően kitőnik, hogy az önkormányzat a TM CISZOK 
mőködésének támogatásával közvetve milyen jelentıs segítséget nyújt a civil 
szervezetek mindennapi mőködésén túl a pályázati tevékenységükhöz, a képzésükhöz, 
tájékoztatásukhoz. Ugyanakkor a TM CISZOK is adatokat, információkat szolgáltat az 
önkormányzatnak a regisztrált civil szervezetekrıl. A TM CISZOK tanácsadó, 
pályázatírást segítı tevékenysége eredményeként 2008-ban 99 szekszárdi szervezet 
nyert az NCA-nál összesen 72.811.132.- Ft-ot.  
 

II. 2.2. A civil szervezetek és az önkormányzatunk kapcsolatát szabályzó ellátási szerzıdések 
2008-ban az alábbi közösségekkel aktualizálódtak: 

• Kékmadár Alapítvány 
• Szent Erzsébet Caritas Alapítvány 
• Mentálhigiénés Mőhely 
• Nyitott Világ Alapítvány 
• Újra Dolgozni Tolnában Egyesület 

Közoktatási megállapodásban rögzített módon mőködünk együtt az alábbi 
alapítványokkal: 

• „Az én ovim” Alapítvány 
• Négy Évszak Waldorf Pedagógiai Alapítvány 
• Keresztény Nevelésért Alapítvány 

Közmővelıdési megállapodást decemberben kötött Szekszárd Megyei Jogú Város 
Önkormányzata a Tolna Megyei Tudományos Ismeretterjesztı Egyesülettel.  
Önkormányzati támogatás igénybevételére összesen 118 civil szervezettel kötött 
megállapodást, (egyes szervezet esetén többet is) a hivatal, így a szakmai és pénzügyi 
elszámolás kontrollja is biztosított minden egyes támogatás esetében.  
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II. 2.3. A civil szervezetek és a vállalkozói szféra közötti kapcsolatot az önkormányzat 

2008-ban már nem az iparőzési adóból történı felajánlás révén szorgalmazta, ezért 
indokolt a Civil Koncepció ezen pontjának törlése.  
Az önkormányzat a civil szervezetek és a vállalkozók közötti közvetlen 
kapcsolatfelvételt motiválta 2008-ban mindkét irányban.  

 
III. 1. A feltételrendszer jogi hátterét illetıen megállapítható, hogy Szekszárd Megyei Jogú 

Város Önkormányzata legitim civil partnerének tekintette 2008-ban is a SZCK-t, 
biztosította a megszólalás, a javaslattétel és véleményezési jog gyakorlásának 
lehetıségeit a közgyőléseken és a bizottsági üléseken a civil közösségek megjelent 
„delegáltjai” részére.  
A bizottsági és közgyőlési ülésekre a meghívókat a bizottsági referensek rendszeresen 
megküldték a TM CISZOK-nak és a SZCK-nak. Minden esetben rendelkezésre 
bocsátották az elıterjesztéseket is, amikor ezt igényelte valamely civil szervezet.  
2008-ban a civil szervezetek elsısorban a  Mővelıdési és Oktatási Bizottság és a 
Sport-, Ifjúsági és Civil Szervezetek Bizottsága felé fogalmaztak meg olyan 
javaslatokat, amelyek be is épültek a bizottságok munkájába (pld.: Tolna Megyei 
Egyed Antal Honismereti Egyesület, IFU, ..). 
2009. elsı negyedévében ismételten megrendezésre kerül a Civil Fórum.  
Több olyan lakossági fórumot kezdeményeztünk az év folyamán (Agóra pályázat, 
wellnes központ kialakításának terve, …), amikor a civil szervezetek is véleményt 
nyilváníthattak az adott kérdésben.  
Az aktuális ügyekben történt megkeresések esetében mind a bizottságok, mind a 
képviselık meghallgatták a civil szervezetek képviselıit (pld.: Vakok és Gyengénlátók 
Tolna Megyei Egyesülete, Platán Nyugdíjas Klub, Újra Dolgozom Tolnában 
Egyesület, …) és a szükséges intézkedéseket megtették.  
 

III. 2. A civil szervezeteknek nyújtott 2008. évi pénzügyi támogatásokat a 2. sz. táblázat 
foglalja össze.  

 A kimutatás szerint összesen 118 civil szervezet részesült 72.065.270.- Ft 
támogatásban, melybıl a legnagyobb tételt: 39.250.000.- Ft-ot a Sport-, Ifjúsági és 
Civil Szervezetek Bizottsága juttatta a szervezeteknek.  

 2008-ban került elıször kiírásra a „Nonprofit” pályázati keret. A 7 millió forintos 
keretre 63 szervezet nyújtotta be pályázatát, az összes támogatási igény meghaladta a 
32 millió forintot. Végül 41 egyesületet, illetve alapítványt tudott támogatni 
közvetlenül ebbıl a keretbıl a döntés meghozatalára hivatott két bizottság (MOB és 
SICSZB). 
Ezen a pályázaton a szociális- és egészségügyi szervezetek nyerték el arányában a 
legnagyobb (38,8 %) támogatást, 2.720.000.- Ft-ot.  
A táblázatban szereplı összegek elsısorban mőködési támogatások voltak, kisebb 
részben program-támogatást jelentenek, és az egyedi támogatások összege a 
legkisebb. 

 
III.2.2.  A civil szektor szakmai támogatását 2008-ban is elsıdlegesen a TM CISZOK-on és 

hivatal civil referensén keresztül biztosította az önkormányzat.  
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III.2.3. Az infrastrukturális támogatás 2008-ban is a Civil Koncepcióban rögzített 
hagyományos tereken keresztül történt a civil szektor szereplıi számára.  

 
 Annak ellenére, hogy a Babits Mihály Mővelıdési Házban, a Városi Sport- és 

Szabadidıközpontban és az oktatási-nevelési intézményeinkben mőködési tereket 
kapnak ingyen, illetve térítési díj ellenében civil szervezetek, egyre többen jelezték 
igényüket az önálló infrastrukturális háttér, egy „inkubátor ház” biztosítására.  

 A Szekszárdi Civil Szervezetek Közössége és a Civil Kerekasztal elkezdte ezen 
igények felmérését.  

 
III.2.4. Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata a civil szférát érintı döntéseit 

folyamatosan kommunikálta, nyilvánosságra hozta a Szekszárdi Vasárnapban, 
lehetıség szerint a Tolnai Népújságban és a Tolnatáj Televízióban.  

 A honlap átdolgozása után a civil szektort érintı testületi határozatokról interneten is 
tájékoztatást kapnak a civilek. 
A civil szervezetek közérdekő információi a Szekszárdi Vasárnapban és a város 
honlapján is elérhetık. 
 

III. 3.  Az önkormányzat és a civil szervezetek közötti hivatalos ügyintézésben, a napi szintő 
kapcsolattartásban, a közös rendezvények koordinálásában, a civil szektorral 
kapcsolatos információk szolgáltatásában a Mővelıdési és Sport Osztály 
munkatársaként a közmővelıdési és civil kapcsolatok referensének jelentıs szerepe 
van. A civil szektorral kapcsolatos szakmai tapasztalatát, felkészültségét országos 
szintő konferenciákon és nemzetközi projektekben való felkérései is bizonyítják. 
Legutóbb 2008. novemberében NIS-ben tartott elıadást Szekszárd Megyei Jogú Város 
Önkormányzata és a civil szervezetek kapcsolatáról. 

 A partner oldalon a Szekszárdi Civil Kerekasztal új elnöke, Dér Miklósné 
személyében biztosított a korrekt kapcsolattartás, együttmőködés lehetısége. 
Megválasztása óta folyamatosan tájékoztatja önkormányzatunkat a Civil Kerekasztal 
eseményeirıl, építı javaslataival törekszik a civil szervezetek érdekképviseletét a 
leghatékonyabban megvalósítani.  

 
III. 4. Az együttmőködési megállapodás III.4.3. pontja aktualitását vesztette a Civil 

Koncepcióban az adórendelet módosítása miatt. Az adórendelet mellékletében azelıtt 
kedvezményezettként szerepelt szervezetek egy része ezt nehezményezte, de az év 
második felére – a Nonprofit szervezetek számára kiírt pályázat megjelenését 
követıen – megnyugodtak a kedélyek.  

 A 2. és 3. számú mellékletek tükrözik, hogy a civil szervezetek számára nyújtott 
anyagi támogatás megközelítette városunk éves költségvetésének 1 %-át, 2008-ban a 
bizottsági alapokon elosztható pénzügyi keretekbıl a civil szervezetek számára 
nyújtandó támogatás minimális %-os mértékét külön-külön nem határoztuk meg a 
költségvetési rendeletben, mivel az egyes bizottságoknál eltérıen, mértékben és 
mennyiségben jelentek meg az elızı években is a civil szervezetek támogatási 
igényei. 
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Meg kívánom említeni azt a tényt is, hogy jelentıs mértékő a „közvetett támogatás”-
ként biztosított anyagi háttér, segítség, amelyet önkormányzatunk 2008-ban nyújtott a 
civil szervezeteknek. Ingyenes közterület-foglalás, ingyenes teremhasználat a 
polgármesteri hivatalban, díjmentes mőködési tér, ajándék- repi tárgyak rendezvények 
esetén, szállítások, év végén Munkácsy kiállításra szóló jegyek, stb. …, formájában. 

  
Összegzésképpen megállapítható, hogy Szekszárd Megyei Jogú Város Civil 
Koncepciója, (amely szinkronban van az 1999. évi LXI. Önkormányzati Törvény 8.  
§-a (5) pontjával) 2008-ban is érvényesült az önkormányzati munkában, az 5. sz. 
melléklet szerinti közös gondolkodás továbbfejlıdött, mindkét oldal szándékában 
érzékelhetı volt az egymáshoz való közeledés és bizalomépítés. 

 A továbblépés érdekében következı feladataink a Civil Fórum megrendezése a TM 
CISZOK bevonásával, a Szekszárdi Civil Kerekasztallal kötött együttmőködési 
megállapodás módosítása, valamint a Civil Koncepció és a Szervezeti és Mőködési 
Szabályzatunk aktualizálása.  

 
 
Kérem a Tisztelt Közgyőlést a tájékoztató megtárgyalására és tudomásul vételére.  
 
 
 
 
Szekszárd 2009. január 26. 
 
 
 
 
 
           Dr. Haag Éva 
          alpolgármester  
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1. sz. melléklet 
 

A Tolna Megyei Civil Szolgáltató Központnál regisztrált szekszárdi civil szervezet 
összesen: 264 

 
Szociális: 78 
Kulturális: 78 

Sport: 64 
Intézményfenntartó: 12 

Közéleti: 14 
Környezetvédı: 18 

 

Szervezetek kategóriai eloszlása

29%

30%

24%

5%
5% 7% Szociális

Kulturális

Sport

Intézményfenntartó

Közéleti

Környezetvédı

 
 

 

1 Tolna Megyei ILCO Egyesület Szociális 

2 Betegápolásért Alapítvány Szociális 

3 Szekszárdi Kerékpáros SE Sport 

4 
A gyermek ember Alapítvány a játszva, tevékeny óvodai 
nevelésértméltó környezetben Intézményfenntartó 

5 "Felelıs vagyok érted" Alapítvány Intézményfenntartó 

6 MEVACO a gyermekek családbakerüléséért Alapítvány Szociális 

7 "A Jövı Vendéglátóipari Szakemberéért" Alapítvány Intézményfenntartó 

8 
Pécsi Tudományegyetem Illyés Gyula Fıiskolai Kar 
Diáksport egyesülete Sport 

9 Szekszárdi Református Népfıiskolai Egyesület kulturális 

10 "Tehetségekért" Alapítvány Intézményfenntartó 

11 Tolna Megyei Szabadidıs Sportegyesület Sport 
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12 Tájak-Korok-Múzeumok Egyesület Szekszárdi Klubja kulturális 

13 "Pad" Irodalmi, Mővészeti és Kulturális Egyesület kulturális 

14 Szekszárd Környéki Foltvarró Egyesület kulturális 

15 Tolna Megyei Mentálhigiénés és Rehabilitációs Alapítvány Szociális 

16 Tolna Megyei Állat- és Természetvédı Alapítvány környezetvédı 

17 ZUG Ifjúsági, Mővelıdési és Mővészeti Egyesület kulturális 

18 Szekszárd és Környéke Kistérségi Turisztikai Egyesület környezetvédı 

19 Szekszárdi Nyugdíjasok Területi Érdekszövetsége Szociális 

20 Tolna Megyei Nyugdíjas Szervezetek Érdekszövetsége Szociális 

21 Tolna Megyei Bőnmegelızési Alapítvány közéleti 

22 Szekszárd Parásztai Birtok és Tanyavédı Egyesület környezetvédı 

23 STROKE Alapítvány Szociális 

24 Mentálhigiénés Mőhely Szociális 

25 
eszHíd Nemzetközi Mővészeti Kulturális és Kommunikációs 
Egyesület kulturális 

26 Szekszárdi Ifjúsági Gitárzenekari Alapítvány kulturális 

27 Alapítvány a Korszerő Urológiáért Szociális 

28 Szenior Atlétikai Klub Sport 

29 Atlétikai Klub Szekszárd Sport 

30 
Alapítvány a hátrányos helyzető fiatalok szakképesítéséhez 
jutásának támogatásáért Intézményfenntartó 

31 Eszterlánc Alapítvány Intézményfenntartó 

32 Liszt Ferenc Pedagógus Kórus Közhasznú Szervezet kulturális 

33 Szekszárdi Nıegylet Egyesület Szociális 

34 Önálló Életért Alapítvány Szociális 

35 Tolna Megyei Kézilabda Diáksport Alapítvány Sport 

36 Otthon Alapítvány Szociális 
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37 Zongoráért Zenei Alapítvány Intézményfenntartó 

38 VIP-DSE Sport 

39 Társadalmi Egyesülések Szövetsége kulturális 

40 Tolna Megyei Sportszövetségek Szövetsége Sport 

41 
Szekszárdi Gárdonyi Zoltán Református Együttes 
Közhasznú Egyesület kulturális 

42 Ifjúsági Fúvószenekari Alapítvány Szekszárd kulturális 

43 
Szekszárd Sportklub Mozgásmővészeti, Kulturális és Sport 
Egyesület Sport 

44 Gemenc Természetvédelmi és Sport Egyesület Sport 

45 Bartina Néptánc Egyesület kulturális 

46 Ifjúsági Unió Szekszárd környezetvédı 

47 Tolna Megyei Falusi Turizmus Egyesület környezetvédı 

48 Clark Ádám Flottilla Sport 

49 
Ifjú Szív Magyarországi Német Nemzetiségi 
Néptáncegyüttes kulturális 

50 Dicenty Dezsı Kertbarát Kör környezetvédı 

51 Az Egészségért Alapítvány Szociális 

52 Etka Jóga Sportrekreációs Egyesület Szekszárd Sport 

53 Tolna Megyei Felnıtt Diabetesesek Közhasznú Egyesülete Szociális 

54 Segíts Rajtam!Hátrányos Helyzetőekért Alapítvány Szociális 

55 
Magyar Vöröskereszt Tolna Megyei és Szekszárd Városi 
Szervezete Szociális 

56 Esıemberkék Alapítvány Szociális 

57 Tolna Megyei Honvéd Hagyományırzı Egyesület kulturális 

58 Szekszárdi Kamarazenekar Alapítvány kulturális 

59 Horgászegyesületek Tolna Megyei Szövetsége környezetvédı 

60 Tolna Megyei Diáksport Tanács Sport 

61 Tolna Megyei SM Klub Szociális 
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62 
Szent Erzsébet Karitász Alapítvány, RÉV Szenvedélybeteg-
segítı Szolgálat  Szociális 

63 Szekszárd Újvárosi Római Katolikus Társaskör kulturális 

64 ÉFOÉSZ Tolna Megyei Szervezete Szociális 

65 Négy Évszak Waldorf Pedagógiai Alapítvány Intézményfenntartó 

66 Tolna Megye Német Páholya Alapítvány kulturális 

67 Vadrózsák Hagyományırzı Néptánc Egyesület kulturális 

68 Férfi Kosárlabda SE Sport 

69 
Országos Fogyasztóvédelmi Egyesület Tolna Megyei 
Szervezete közéleti 

70 Nyitott Világ Alapítvány Szociális 

71 615.sz. I. Béla Király Cserkészcsapat környezetvédı 

72 Szekszárdi SI Klub Sport 

73 Tolna Megyei Gyulladásos Bélbetegekért Alapítvány Szociális 

74 Art "999" Tolna Megyei Egyesület kulturális 

75 Magyar Vállalkozói Szalon közéleti 

76 
Mővelıdési és Szabadidıs Intézmények és Szervezetek 
Tolnatáji Szövetsége kulturális 

77 Gyermekeinkért Alapítvány Szociális 

78 Cukorbetegekért Alapítvány Szociális 

79 Szekszárdi Nagycsaládosok Egyesülete Szociális 

80 Szekszárd - Bezons Baráti Társaság kulturális 

81 Nyitni-Kék Szociális 

82 "Déli Fény" Epilepsziával élık Dél-Dunántúli Egyesülete Szociális 

83 Szekszárd Kórház Sportkör Sport 

84 Tolna Megye Temetıiért Alapítvány kulturális 

85 Tolna Megyei Méhész Egyesület környezetvédı 

86 Szekszárdi Modellezı Klub sport 
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87 Összkéz Kommunikációs és Mővészeti Egyesület kulturális 

88 "Határok Nélkül" Ifjúsági Mővészeti és Mővelıdési Egyesület kulturális 

89 
Szekszárdi Német Nemzetiségi Tőzoltó Fúvószenekar 
Egyesület kulturális 

90 
Tolna Megyei Bajtársi Egyesület Zrínyi Miklós Honvéd 
Nyugdíjas Klub Szociális 

91 Kék Madár Alapítvány Szociális 

92 Öko Mátrix Környezetvédelmi Közhasznú Alapítvány Környezetvédı 

93 Szekszárdi Madrigálkórus kulturális 

94 
Mozgássérültek Tolna Megyei Egyesülete Bátaszéki 
Csoportja Szociális 

95 Tolna Megyei Társtalanok Baráti Egyesülete Szociális 

96 Tolna-Fácánkerti Vadásztársaság Természetvédelem 

97 Szekszárdi Szabadidıs Kerekpáros Egyesület  Sport 

98 Tolna Megyei Népmővészeti Egyesült kulturális 

99 Erdélyi Körök Országos Szövetsége kulturális 

100 
Sonnenschein Szekszárdi Német Nemzetiségi Néptánc 
Egyesület kulturális 

101 Szekszárdi Gitár Egyesület kulturális 

102 Harmadik Évezred Tolna Megyéje Egyesület kulturális 

103 "Méltósággal az út végén"Hospice Alapítvány Szekszárd Szociális 

104 Esélyt Tolnáért Alapítvány Kulturális 

105 Tolna Megyei Vesebetegekért Alapítvány Szociális 

106 Szekszárdi Német Nemzetiségi Egyesület kulturális 

107 Magyar Eszperantó Sakktársaság Kulturális 

108 Szekszárdi Szociális Munkás Hallgatók Egyesülete Szociális 

109 Szekszárdi Rádió Klub Sport 

110 Tolna Megyei Tőzoltószövetség közéleti 

111 M9 Postagalamb Sportegyesület Szekszárd Sport 
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112 
"MONDSCHEIN"Szekszárdi Német Nemzetiségi Kórus 
Egyesület Kulturális 

113 Vakok és Gyengénlátók Tolna megyei Szervezete             Szociális 

114 Sani Luludyi Közhasznú Érdekvédelmi Egyesület Szociális 

115 Alapítvány a Tolna megyei Fül-orr-gégészeti betegekért Szociális 

116 TKME Alisca Klub Szekszárd Kulturális 

117 Várostörténeti Klub Kulturális 

118 Táborozó Természetbarátok Egyesülete KHT. Természetvédelem 

119 Babits Nyugdíjas Klub Szekszárd Szociális 

120 ZÖLDTÁRS Környezetvédelmi Közhasznú Alapítvány Természetvédelem 

121 Szekszárdi Meddıségi Alapítvány Szociális 

122 "Platán" Nyugdíjas Klub Kulturális 

123 Szekszárdi Origami Baráti Kör, Jilling Mária Kulturális 

124 Erdélyi Magyarok Tolna Megyei Közhasznú Egyesülete Szociális 

125 PTE-IGYFK E-Magyarország Pont kulturális 

126 JÁDE Sárkány Tai Chi Sportegyesület Sport 

127 Gagliarda Kamarakórus Egyesület kulturális 

128 Tücsök Klub Zenés Színpad Egyesület kulturális 

129 Újra Dolgozni Tolnában Egyesület Szociális 

130 
Szekszárdi Gárdonyi Zoltán Református Együttes 
Közhasznú Egyesülete kulturális 

131 Szekszárdi Polgárır Egyesület közéleti 

132 Validitás Alapítvány Szociális 

133 Szekszárdi Magyar-Izraeli Baráti Társaság kulturális 

134 Szekszárd Horgász Egyesület Sport 

135 Szekszárdi Jazz Quartet Alapítvány kulturális 

136 Gemenc Hılégballon SE sport 
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137 Humánia Kulturális Egyesület kulturális 

138 
IPPON Karate Egyesület 

Sport 

139 Alisca Nyilai Íjász Egyesület Sport 

140 Swing Mazsorett és Tánc Egyesület kulturális 

141 Szekszárdi Big Band Alapítvány kulturális 

142 VÍZ'P'ART Közalapítvány kulturális 

143 
Babits Mihály Mővelıdési Ház - Szekszárdi 
Díszítımővészeti Szakkör kulturális 

144 
Magyar Vöröskereszt Szekszárd Városi Nyugdíjas 
Alapszervezete Szociális 

145 Tolna Megyei Egyed Antal Honismereti Egyesület kulturális 

146 Art Contact Kortárs Mővészeti Egyesület kulturális 

147 Esélyegyenlıségért Alapítvány Szociális 

148 Kinyújtott Kéz Alapítvány Szociális 

149 Sportélmény Alapítvány Sport 

150 Védınık a Gyermekekért Egyesület Szociális 

151 
Szekszárdi Alsóvárosi Római Katólikus Közhasznú 
Egyesület kulturális 

152 
Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület, 
Szekszárdi Csoport környezetvédı 

153 La Leche Liga Szekszárd Szociális 

154 
Magyar Politikai Foglyok Szövetsége Tolna megyei 
Szervezete Szociális 

155 
Volt Hadifoglyok Bajtársi Szövetsége Tolna Megyei 
Szervezete Szociális 

156 Senior Szabadidı- és Tömegsport Sport Club Sport 

157 EMBUSEN KARATE Sportegyesület Sport 

158 CORA Egészségvédı Alapítvány Szociális 

159 TanÖsvény Természetjárásért Egyesület környezetvédı 

160 Tolna Megyei Gyermek és Ifjúsági Közalapítvány Sport 

161 Szekszárd Junior Stars kulturális 



9elotcivil 

162 Tolnatej SE Sport 

163 Polip Ifjúsági Egyesület közéleti 

164 Szabad Lélegzet Alapítvány Szociális 

165 Illyés Gyula Irodalmi Alapítvány kulturális 

166 "Az Én Ovim" Alapítvány közéleti 

167 Hikari Aikido Egyesület Sport 

168 Kosárlabda Sport Club Sport 

169 Kadarka Utcai Óvodásokért Oktatási-Nevelési Alapítvány Intézményfenntartó 

170 Mérey Utcai Óvodásokért Oktatási-Nevelési Alapítvány Intézményfenntartó 

171 
Tolna Megyei Aneszteziológiai és Intenzív Terápiás 
Alapítvány Szociális 

172 Tolna Megyei Tudományos Ismeretterjesztı Egyesület kulturális 

173 Szekszárd Kosárlabda Utánpótlása Neveléséért Alapítvány Sport 

174 Szekszárd Asztalitenisz Club Sport 

175 Szekszárdi Utánpótlásnevelı Football Club Sport 

176 Szekszárdi Röntgen Alapítvány Szociális 

177 Fehér Bot Alapítvány Szociális 

178 Szekszárdi Babits Általános Iskoláért Alapítvány kulturális 

179 Szekszárd Színházi Kulturájáért Alapítvány kulturális 

180 Ortopédia Alapítvány Szekszárd Szociális 

181 Jó Tanuló, Jó Sportoló Alapítvány Sport 

182 A Diákokért Alapítvány közéleti 

183 Vérképzıszervi Betegekért Alapítvány Szociális 

184 Szekszárdi Evangélikus Alapítvány Szociális 

185 Tolna Megyei Baleseti Alapítvány Szociális 

186 
Zeneiskolák és Mővészeti Iskolák Dél-Dunántúli Regionális 
Közhasznú Egyesület kulturális 
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187 Thész László László Zenei alapítvány kulturális 

188 I. Béla Alapítvány közéleti 

189 
Országos Nyugdíjas Polgári Egyesület Tolna Megyei 
Szervezete közéleti 

190 Szekszárdi Vizitársulat SE Sport 

191 
Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület Szekszárdi 
Csoportja Szociális 

192 Szekszárd Borvidék Kht. kulturális 

193 A Keresztény Nevelésért Alapítvány Kulturális 

194 "Remete Kápolnáért" Közhasznú Alapítvány Intézményfenntartó 

195 Rotary Club Szekszárd Szociális 

196 Thermokezeléssel a rák ellen  Szociális 

197 Tolna Megye 104 Mentıalapítvány Szociális 

198 Szekszárdi Református Alapítvány Kulturális 

199 Sportosztály az Utánpótlás Neveléséért Alapítvány Sport 

200 Szekszárdi Szülészetért Alapítvány Szociális 

201 Esély a Szekszárdi Díjhátralékosoknak Közalapítvány Szociális 

202 Egy Lépés Alapítvány Szociális 

203 Szekszárdi Gyermekétkeztetésért Alapítvány Szociális 

204 Belvárosi Ifjúságért Alapítvány közéleti 

205 Tolna Megyei Természetvédelmi Alapítvány Természetvédelem 

206 Bölcsı Alapítvány Szociális 

207 Bezerédj István Szakképzésért Alapítvány Intézményfenntartó 

208 Tolna Megyei Vállalkozásfejlesztésért Alapítvány közéleti 

209 A "Jövı Nemzedékéért" Alapítvány Szociális 

210 Garay János Gimnázium Centenáriuma Alapítvány Szociális 

211 Egészséges Iskoláért Alapítvány Szociális 
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212 Dr. Joó Ferenc Alapítvány közéleti 

213 Szekszárd és Környéke Közbiztonságáért Alapítvány közéleti 

214 Alisca Borrend Egyesület kulturális 

215 Közalkalmazotti Horgász Egyesület Szekszárd Sport 

216 Tolna Megyei Siketek és Nagyothallók Egyesülete Szociális 

217 Tolna Megyei Siketek Sportegyesülete Sport 

218 Örökzöld Dallamok Klub Szekszárd kulturális 

219 Gyermekek Szabadidejéért Alapítvány Kulturális 

220 A Faddi Gyermekotthonért Közhasznú Alapítvány Szociális 

221 Szekszárdi Vízmő Sportegyesület Sport 

222 Szekszárdi Elektromos Sportkör Sport 

223 Varga Transfer Utánpótlás Kézilabda Sportegyesület Sport 

224 Fáklya SE Szekszárd Sport 

225 Kerekes Tenisz Sport Egyesület Sport 

226 Óceán Könnyőbúvár Kiemelten Közhasznú Sportegyesület Sport 

227 Dynamic Triatlon Club Sport 

228 Fitt-Line Sportegyesület Sport 

229 Gemenc Judo Klub Egyesület Sport 

230 Fanatix Mountain Bike Club Sport 

231 Csiga-Biga Mozgás és Képességfejlesztı Alapítvány Szociális 

232 Felelısséggel a Természetért Egyesület Természetvédelem 

233 Európáért a Duna Mentén Egyesület kulturális 

234 Roma Hagyományırzı és Diáksport Egyesület kulturális 

235 VOSZ Tolna Megyei Szervezete közéleti 

236 Rákóczi Szövetség Szekszárdi Helyi Szervezete kulturális 
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237 Magyarnóta Kedvelık Baráti Köre kulturális 

238 Yorgos Asztalitenisz Sportegyesület Sport 

239 Tolna Megyei Közoktatás-fejlesztési Közalapítvány kulturális 

240 Nık Szekszárdért Közhasznú Egyesület Szociális 

241 Vendel-Ház Közhasznú Alapítvány kulturális 

242 Tolna Megyei Rendır Sakk Egylet Sport 

243 Védnök Karitatív és Kulturális Alapítvány Szociális 

244 Csapó Dániel Baráti Kör Egyesület kulturális 

245 Gemenc Táncsport Egyesület Sport 

246 Gyöngysor Alapítvány Szociális 

247 Szekszárd Lugos és Facsád Baráti Társaság kulturális 

248 Fehérlófia SE Sport 

249 MINI-FANI Triatlon SE Sport 

250 Rády Lovas SE és Huszárbandérium Sport 

251 RE-CAR Autósport Sportegyesület Sport 

252 Szekszárdi Extrém Sportegyesület Sport 

253 Szekszárdi Sakk Egyesület Sport 

254 VIS-MAIOR Sport Egyesület Sport 

255 "Együtt Az Idısekért Alapítvány" Szociális 

256 Rend-İréért Közhasznú Alapítvány Szociális 

257 Völgység Néptánc Egyesület Bonyhád kulturális 

258 Szekszárdi Léleképítı Alapítvány kulturális 

259 Unio Boksz Team Ökölvívó Utánpótlást Nevelı Boksz Klub Sport 

260 Szekszárdi Fekete Gólyák Sport 

261 Tolna Megyei Térségfejlesztık Egyesülete Oktatás 
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262 Természet Jogaiért Alapítvány Természetvédelem 

263 Szekszárdi Mozgásmővészeti Stúdió  Közhasznú Egyesület Sport 

264 Tolna Megyei Labdarúgó Szövetség Sport 
 
 
 
Szekszárd. 2009. január 20.
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3. sz. melléklet 
 

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata által  
a civil szervezetek számára nyújtott pénzügyi támogatás  

(2005-2008)  
 

Sor-
szám 

Keret Évek 

 2005. 2006. 2007. 2008. 
1. Kulturális Alap 760.000.- 735.000.- 2.695.000.- 
2. Kiemelkedı 

Mővészeti 
Együttesek 

6.910.000.- 6.190.000.- 6.400.000.- 
MOB  tám. 
9.770.000.- 

3. Sport Alap 10.500.000.- 8.500.000.- 18.460.000.- 
4. Ifjúságpolitikai 

Alap 
1.500.000.- 1.500.000.- 1.500.000.- 

SICSZ Biz. 
tám. 

39.250.000.- 
 
 

5. Szociális- 
Egészségügyi 
Alap 

2.775.000.- 1.160.000.- 1.589.600.- 2.223.200.- 

6. Mezıgazdasági- 
Turisztikai Alap 

2.865.000.- 2.095.000.- 930.000.- 250.000.- 

7. Polgármesteri 
Keret 

516.000.- 479.500.- 513.750.- 2.581.070.- 

8. Iparőzési adó  
5 %-ból 

42.106.619.- 38.676.695.- 29.532.741.- 7.000.000.- 
nonprofit pály. 

9. Bizottsági 
Tartalék 

85.000.- - -  

10. Költségvetésbıl 
közvetlen 

15.837.000.- 9.302.000.- 13.080.950.- 10.991.000.- 

Összesen: 83.854.619.- 68.638.195.- 74.548.666.- 72.065.270.- 
 

 
A közvetett 

támogatásokkal  
együtt 

 
cc. 

90.976.573.- 

 
cc. 

78.000.000.- 

 
cc, 

80.548.666.- 

 
cc. 

78.500.000.- 

 
 
Szekszárd, 2009. január 20.   
     
                   Pócs Margit 
      közmővelıdési és civil kapcsolatok referense 
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4. sz. melléklet 
 

Tolna Megyei Civil Szolgáltató Központ(TMCISZOK) 2008.évi fıbb tevékenységei 
  
Jelenleg 640 szervezet regisztráltatta magát a Központban. 
 
A TMCISZOK által szervezett rendezvények 2008-ban: 
NCA Információs Napok márciusban négy helyszínen: Szekszárd, Bonyhád, Tamási, 
Dombóvár 
NCA Nyílt Napok áprilisban: Szekszárd, Bonyhád, Dombóvár, Tamási, Kaposvár, Siófok 
Norvág Civil Alap tájékoztató április 21-én Szekszárdon 
Szekszárdi Civil Kerekasztal közgyőlése és vezetıségi találkozók havonta 
Állampolgári Részvétel Hete szeptember 22-26. között, minden nap 
Elektori győlés, NCA pályázati tájékoztató szeptember 23-án 
Fórum az Európai Uniós pályázatokról címő tájékoztató október 10-én 
  
Képzések 2008-ban: 
E-civil alapfokú számítástechnika: 7 db 
Középfokú: 1 db 
Munkaerıpiaci: 1 db 
Ismeretek átadása: 1 db 
Netrekész klub foglalkozások: 6 db 
  
Az e-civil képzéseken összesen 50 fı vett részt, akik közül 11-en a munkaerıpiaci, 8-an az 
ismeretek átadása címő képzést is elvégezték. 
A Netrekész program és klub foglalkozásain összesen 69 fı vett részt, ahol az 
érdeklıdık egy-egy foglalkozáson hallhattak többek között a CivilTech programról, az 
interneten való 1%-os kampányról, hogyan vásároljunk számítógépet, elektronikus 
pályáztatásról, az EPER rendszerrıl. 
 
A Tolna Megyei Civil Szolgáltató Központ és SZMJV Önkormányzatának kapcsolata: 
Az önkormányzattól kapott pályázatokat, EKF híreket és egyéb információkat folyamatosan 
továbbítjuk a regisztrált civil szervezetek felé. 
Adatokat, információkat szolgáltat a Központ a regisztrált civil szervezetekrıl telefonon, e-
mailben, amikor az önkormányzatnak szüksége van rá. 
Folyamatosan bıvítettük a város”civil térképét”. 
Szekszárdon jelenleg 264 civil szervezet regisztráltatta magát. 
Számukra az önkormányzat által kiírt pályázatok esetében külön pályázati tanácsadást nyújt. 
Letıségeinken belül helyet biztosítunk a szervezeteknek az összejöveteleikhez. 
 
A Szekszárdi Civil Kerekasztalnak jelenleg 56 tagja van.Mőködéséhez biztosítja a Civil 
koncepcióban meghatározott feltételeket. 
A Civil Szolgáltató Központ infrastrukturális hátteret biztosít közgyőlések, vezetıségi ülések 
számára.  
Aktuális híreit folyamatosan megjelenteti.  
Honlapján külön fület hozott létre a Kerekasztal számára. 
Kapcsolatot tart a vezetıséggel, a kerekasztal tagokkal, továbbítja a tagok felé a kerekasztal 
döntéseit, meghívóit. 
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A Nemzeti Civil Alapprogramban való segítségnyújtás a civil szervezeteknek: 
2008-ban a Dél-Dunántúli régióban 800 civil szervezet nyújtott be elfogadott, nyert pályázatot 
a Nemzeti Civil Alapprogramhoz. 
Tolna megyébıl 301-en, amelybıl 99 szekszárdi szervezet. 
A Tolna Megyei Civil Szolgáltató Központ mindezen szervezetek számára pályázati 
tanácsadást, információs és konzultációs napokat szervezett és tartott. 
 Ezenfelül az Elektronikus Pályázatkezelı és Együttmőködési Rendszert (EPER) az irodában 
található számítógépeken és laptopokon folyamatosan elérhették, a munkatársak eTanácsadást 
is tartottak számukra. 
 
Nemzeti Civil Alapprogram támogatása 2008-ban: 
Szekszárdon a 2008-as évben a szervezetek 149 421 748 Ft-ot igényeltek, amelynek 49%-át 
meg is kapták, azaz 72 811 132 Ft-ot. 
 
Nemzeti Civil Alapprogram Dél-Dunántúli Regionális mőködési pályázata: 
Szekszárdon 88 szervezet nyert összesen: 48 235 000 Ft-ot 
 
Nemzeti Civil Alapprogram Civil Önszervezıdés, Szakmai és Területi Együttmőködés 
Szekszárdon 3 szervezet nyert összesen: 2 224 100 Ft-ot 
 
Nemzeti Civil Alapprogram Civil Szolgáltató, Fejlesztı és Információs Kollégium 
Szekszárdon 5 szervezet nyert összesen: 15 335 272 Ft-ot 
 
Nemzeti Civil Alapprogram Országos Hatókörő Civil Szervezetek Támogatás 
Szekszárdi székhelyő, országos hatókörő 3 szervezet nyert összesen: 2 600 000 Ft-ot 
 
Nemzeti Civil Alapprogram Nemzetközi Kapcsolatok és Európai Integráció Kollégiuma 
3 szekszárdi szervezet nyújtott be pályázatot, de nem nyert egyik sem. 
 
 
 
Szekszárd. 2009. január 20. 
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5. sz. melléklet 

 
Közös gondolkodás, Szekszárd, 2008. szeptember 24. 

 
A SZEKSZÁRDI CIVIL KEREKASZTAL 
 
• A városban mőködı azon civil szervezetek (egyesületek, alapítványok), és tagjait alkotó 

állampolgárok közös érdekeinek képviseletére és védelmére hivatott, akik önkéntesen 
szövetkeznek egymással, és megválasztják önálló képviseleti szervüket, amely a városi 
önkormányzat legitim partnere 

• Nem fedi le a város összes civil szervezetét, ám változatos összetétele és jelentıs létszáma 
miatt így is a legütıképesebb városi közösségi erı! (Jelenleg 54 tagcsoport tartozik hozzá 
közel 8 200 fıvel) 

• A civil szféra általános, közös érdekeinek képviselete mellett nyomatékot adhat egy – egy 
speciális közösség, egyesület érdekének ugyanúgy, ahogy a tagjai (az állampolgárok) egyes 
közérdeklıdésre számot tartó „ügyeinek”, a városi közügyeknek is  

 
MIÉRT JÓ A KEREKASZTAL A CIVILEKNEK? 

 
• Megerısíti a partikuláris tagcsoportokat 
• Kielégíti a szférához tartozás és szervezettség igényét  
• A tagcsoportok között javul a kapcsolat (együttmőködés, esetenként koordináció, közös PR) 
• Híd egymás között, valamint a tagcsoportok és önkormányzat között 
• Információforrás, egyéni és közösségi fejlıdés (egymástól tanulás, tapasztalatszerzés)  
• A szolidaritás és egymás segítésének lehetısége 
• A különbözı humán erıforrások és specialitások közösségi felhasználhatósága 
• Az együttmőködésben rejlı potenciális lehetıségek, és a kölcsönös elınyök 

kihasználhatósága 
• Hatékonyabban tudja képviselni a civil szervezetek közös érdekeit, mint azok külön-külön 
• Az erıforrások összeadódásával közösségi erıt, nyomatékot képvisel 
 
MIÉRT JÓ A KEREKASZTAL AZ ÖNKORMÁNYZATNAK? 
 
• Információforrás  (az állampolgárok igényeinek jobb ismerete→ jobb szolgálata) 
• A helyi nyilvánosság növelésének egyik eszköze→ tájékozódás/tájékoztatás  
• A CK-án keresztül egyszerőbbé válik a civilekkel való kapcsolattartás 
• Új és más (állampolgári, civil) nézıpontokkal bıvülhet a testület gondolkodása, 

helyismerete, emberismerete, kapcsolatrendszere 
• Mint jelzırendszer - észrevételeivel, ötleteivel, kontrolljával - felhívja a testület figyelmét a 

sajátos helyi problémákra („Több szem, többet lát”)  
• Lehetne az önkormányzat támasztéka, reklámhordozója  
• A széleskörő helyi erıforrások (társadalmi tıke, cselekvés) koncentrálásának lehetısége 
• A civilek iránti figyelem, a megkérdezés, a meghallgatás, a beavatás növeli a civilek „van 

közünk hozzá” érzését, ez által növekszik a felelısségük, és a felelıs társadalmi részvételük  
• Fontosabb döntésekben megosztódna a felelısség 
• Kevesebb lenne az utólagos elégedetlenség és a képviselıtestületre mutogatás 
• Demokratikusabb mőködés esetén növekedhet a képviselı testülettel szembeni bizalom, 

javulhat a közérzet, a közhangulat, erısödhet a város kohéziós ereje 
• Az érdemi partnerség és az együttmőködés növelheti a képviselıtestület hatékonyságát, 

miközben közelebb kerülhetünk az uniós elvárásokhoz is 


